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気になる記事：ソフトバンク・孫社長「米で５．７兆円投資」、トランプ氏と会談 

 ソフトバンクグループの孫正義社長は６日、トランプ次期米大統領とニューヨークの「トラ

ンプタワー」で会談した。４年間に総額５００億ドル（約５兆７０００億円）を米国でＩＴ（情報技

術）を分野を中心にした新興企業に投資し、５万人の雇用を生み出すと約束した。 

 

ＫＮＣ ＮＥＴＷＯＲＫ ＮＥＷＳへのご意見・ご質問・ご感想は 

０６－６３０４－７８５７ または ｋａｉｋｅｉ＠ｋｎｃｃ．ｃｏ．ｊｐ  

までお寄せください。 

宝くじを共同購入、贈与税に注意  《税務》 

 商店街の福引の当選金は「一時所得」として課税の対象になり

ますが、「当せん金付証票法」に定められた宝くじの当選金につ

いては、所得税が課税されないことが同法第１３条に規定されて

います。１１月下旬に販売が始まった「年末ジャンボ宝くじ」の当

選金も非課税の対象になります。 

 ただし、共同購入した宝くじの当選金を代表者だけが受け取り

に行き、その後に共同購入者分配すると、「代表者から他の購入

者の贈与があった」とみなされ、贈与税の対象になるおそれがあ

ります。贈与税を課税されないように、銀行には共同購入者全員

で行き、受取人名義を記す書面に全員の名前を書くなど、一人ひ

とりが個別に受け取ったという形をとることが大切です。 

 

未確定の医療保険金、確定申告では見積り計算  《税務》 

 医療費の支払者が保険会社から受け取った医療保険金は、医

療費負担の補てんを受けたものとされるため、支払った医療費

からその分を差し引いて医療費控除額を計算します。 

 ですが、確定申告書を提出するまでにその保険金の額が確定

していなければ、保険契約書などを参考に自分で保険金額を見

積り、医療費控除額を計算します。そして後日、保険金の額が確

定したときに、申告によって差異を調整します。 

 保険金の額が見積もりより増えたのであれば、修正申告して税

額を訂正しますが、反対に見積もりより減っていれば、保険金で

補てんされた医療費は申告内容よりも少ないことになるので、更

正の請求をして還付分を受け取ることができます。 

 
訪問時の話題  《経営》 

 商談等で会社を訪問する時、どんな話題から始めるのが良い

のでしょうか。訪問の目的や相手の役職（経営者・管理者・一般

社員）によっても違いますが、一般に天気や景況等から入る人が

多いでしょう。特に初対面の時は、お互いを知らなくても安心でき

る話題になるかもしれません。 

 しかし、お互いの心が接近して警戒心がなくなるようにするため

には、挨拶程度の話題では不十分です。訪問者は訪問先の会社

や面談相手に関心を持つことが大事です。例えば、訪問先の受

付や社内で良い印象を持ったとします。「（すれ違った社員がお辞

儀をしっかりするので）社員教育が行き届いていることに感心しま

した」「（駐車場や社内の清掃状況が良いので）きれいに清掃して

いますね」等と褒めます。良い点を探して、その努力やすばらしさ

を称えるのです。訪問先に直接関係のある話題であれば、自然

に話したくなるものです。悪い始め方は、「お忙しいでしょうから、

早速商品の説明をします」と、訪問者が一方的に宣言して商談に

入ることです。当然要領よく商品の説明等をすることは重要です。

節目ごと相手の感想や疑問点を聞いたり、相手が商談に関係な

い話をした時にも熱心に耳を傾けて相づちや共感をしたりする態

度はさらに大切です。 

 

相続放棄と限定承認  《相続》 

 相続財産のなかで借金などの負債が占める割合が多いとき

は、遺産の受け取りを放棄する「相続放棄」をすることで、マイナ

スの財産を承継しなくて済みます。そして、財産と借金のどちらが

多いか明確ではなく、相続放棄すべきかどうか迷うようなときは、

「限定承認」という選択肢もあります。 

 限定承認は、相続で受け取った財産を限度に債務を返せばよ

いので、相続人がもともと持っていた資産で借金を返済する必要

はありません。ただし、限定承認は相続人全員が共同でしなけれ

ばならず、一人でも反対する人がいれば、それぞれが相続放棄

するか債務を承継するしかなくなります。 

 相続放棄や限定承認をするには、自分が相続人になったことを

知った日から３ヵ月以内に家庭裁判所に届け出ます。相続人に未

成年者や成年被後見人がいるのいであれば、法定代理人が代わ

りに手続きをします。 

 

経営一言：振り返れば、過去の経験はすべて将来につながっています。人生で無駄になることは全くないんですね。 

（りそなホールディングス社長 東 和浩氏） 

－所長コメント：過去の経験・体験が現在の自分を作っています。一つでも多くの苦労を積み重ね、自分の財産を豊かにしましょう。将来

の幸せは、今、何をしたかによります。過去・現在・未来は永遠につながっています。－ 

 


